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ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ: ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ 

 
Анотація 
Мета дослідження. Метою дослідження є обґрунтування перспектив-
них напрямів реалізації податкової політики України в умовах євроінтег-
рації, спрямованих на підвищення фіскальної ефективності податкової 
системи держави та посилення відповідності моделі її функціонування 
європейським стандартам, в основу яких покладено сучасні технології 
податкової роботи. 
Методологія. Для досягнення основних результатів дослідження було 
використано метод порівняльного аналізу та синтезу, а також інстру-
менти абстрактно-логічного методу для здійснення теоретичних уза-
гальнень і визначення ключових напрямів реалізації податкової політики 
в Україні.  
Отримані результати. На основі аналізу сучасних проблем податкової 
політики нашої держави та враховуючи необхідність імплементації Уго-
ди про асоціацію з Європейським союзом визначено, що оптимізація по-
даткової політики в Україні має передбачати переорієнтацію податко-
вої системи з метою розширення бази оподаткування на основі 
вдосконалення майнового оподаткування, подальше вдосконалення ко-
нтролю за трансфертним ціноутворенням, боротьбу з агресивним по-
датковим плануванням та підвищення рівня довіри громадськості до за-
планованих урядом реформ.  
Цінність дослідження. Основні теоретико-методологічні положення, 
викладені у дослідженні, мають наукову цінність для формування подат-
кової політики в Україні, яка б відповідала сучасним європейським вимо-
гам та сприяла б побудові ефективної податкової системи.  
Ключові слова: податки, податкова система, податкова політика, со-
ціально-економічний розвиток, платники податків.  

 
Постановка проблеми та її зв’язок із важливими наукови-

ми чи практичними завданнями. Впровадження реформ у соці-
альній та економічній сферах є одним із шляхів розвитку держа-
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ви, а також відповіддю на сучасні глобалізаційні виклики, які не 
тільки спричиняють трансформацію економічного простору, але 
й поглиблюють наявні кризові явища. В умовах політичної неви-
значеності існування суперечностей між тактичними діями уряду 
і стратегічними напрямами розвитку держави та зростаючої пот-
реби у фінансових ресурсах з метою підвищення рівня життя на-
селення посилюється і важливість розробки і реалізації напрямів 
податкової політики, які сприятимуть вирішенню проблеми де-
фіциту бюджету, що загострюється в результаті одночасної дії 
деструктивних політичних і соціальних факторів, підвищенню 
конкурентоспроможності національної економіки, а також не 
суперечитимуть національним інтересам у євроінтеграційних 
прагненнях України. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретико-методо-
логічний базис формування податкової політики в Україні було 
закладено у наукових працях таких авторів, як Т.І. Єфименко, 
Ю.Б. Іванов, А.І. Крисоватий, В.П. Кудряшов, А.М. Соколовсь-
ка, В.М. Федосов. Окрім робіт зазначених науковців, на особли-
ву увагу заслуговують також і дослідження Т.В. Кощук, В.М. 
Мельника, К.І. Швабія та ін., присвячені новому етапу форму-
вання податкової політики України в умовах глобалізації, а також 
імплементації Угоди про асоціацію з Європейським Союзом. Ра-
зом із цим, на нашу думку, подальшого вивчення потребують та-
кі аспекти реалізації податкової політики України, як вдоскона-
лення взаємодії платників податків з фіскальними органами, 
розширення бази оподаткування за рахунок оптимізації механіз-
му адміністрування податків і подолання проблеми агресивного 
податкового планування. 

Формулювання мети і завдань дослідження. Метою дослі-
дження є обґрунтування перспективних напрямів реалізації пода-
ткової політики України в умовах євроінтеграції, спрямованих на 
підвищення фіскальної ефективності податкової системи держа-
ви та посилення відповідності моделі її функціонування європей-
ським стандартам, в основу яких покладено сучасні технології 
податкової роботи. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґру-
нтуванням отриманих наукових результатів. Перед системою 
управління публічними фінансами в Україні наразі постало чи-
мало проблем, серед яких, зокрема, подолання фіскальних дисба-
лансів, підвищення ефективності державних видатків, зменшення 



ISSN: 2310-9734 Фінанси, облік і аудит. 2018. Випуск 1 (31) 

121 

їхньої корупційної складової, формування податкової системи, 
яка б забезпечувала сприятливі умови для економічного зростан-
ня та відповідала вимогам соціальної справедливості, створення 
сприятливого фіскального простору для відновлення інвестицій-
ної діяльності тощо [1, c. 8]. В основу вирішення даних проблем 
повинно бути покладено реалізацію широкого комплексу заходів 
як бюджетної, так і боргової та монетарної політик держави. 
Проте, на наш погляд, саме ефективне функціонування податко-
вої системи є тим фундаментом, без якого заплановані реформи 
заздалегідь приречені на крах. 

Податкова політика є невід’ємним атрибутом, а право вибору 
й формування її змісту — ознакою зрілості та самодостатності 
держави. Тільки та країна, яка формує власну економічну політи-
ку, в т. ч. податкову, може вважатися незалежною [2, с. 91]. 

Як зазначає А.М. Соколовська, формування податкової полі-
тики в умовах макроекономічної та фінансової нестабільності — 
це спроможність використання податків для балансування між 
виконанням завдань фіскальної консолідації та створенням умов 
для економічного зростання. Балансування між зазначеними за-
вданнями зумовлює використання таких інструментів фіскальної 
консолідації, які не створюють істотних перешкод для економіч-
ного зростання [3, с. 44]. 

При цьому за різними напрямами і у різних сферах на подат-
кову систему країни впливає глобалізація. Навіть на рівні теорії, 
податкової доктрини вона має свої вияви та наслідки, оскільки 
основна ознака глобалізації — прискорення обміну інформацією, 
інноваціями та науковими ідеями [4, с. 138]. 

Саме тому на початку поточної декади у наукових працях 
з’являються перші спроби визначення сутності податкової полі-
тики з урахуванням тенденцій глобалізації економічних систем і 
посилення інтеграційних процесів у світі. Зокрема, Д.В. Верем-
чук дає таке трактування дефініції податкова політика держави: 
це сукупність правових, економічних і організаційних заходів 
держави у сфері оподаткування щодо регулювання податкових 
відносин, які направлені на забезпечення надходжень податків до 
централізованих фондів грошових ресурсів держави й стимулю-
вання економічного зростання за допомогою податкової системи. 
Вона визначається ступенем впливу держави на соціально-
економічні процеси і змінюється під впливом інтеграційних про-
цесів, що відбуваються у світогосподарських зв’язках. Науковець 
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звертає увагу на те, що досвід європейських країн у формуванні й 
реалізації податкової політики має велике значення для України, 
особливо з огляду на те, що вона прагне до набуття повного 
членства в європейських організаціях [5]. 

З огляду на сучасне міжнародне становище України та необ-
хідність вдосконалення наявних податкових механізмів держави 
з метою гармонізації вітчизняної податкової системи та податко-
вих систем країн – членів ЄС, актуальнішим, на нашу думку, є 
визначення податкової політики як діяльності щодо запрова-
дження (скасування), коригування механізмів і організації справ-
ляння податків і податкових платежів з метою забезпечення на-
дійної фінансової основи функціонування держави, досягнення 
позитивних зрушень у соціально-економічному розвитку і захис-
ту національних інтересів в умовах глобалізації та інтеграційних 
процесів [6, с. 38]. 

У даній статті ми не будемо зупинятися на тих заходах, які 
повинні бути реалізовані з метою приведення податкової системи 
України у відповідність до вимог ЄС, оскільки даному питанню 
вже було присвячено увагу в інших дослідженнях. На нашу дум-
ку, на окремий розгляд заслуговують й інші нагальні проблеми 
оптимізації податкової системи України. 

Очевидно, що в сучасних умовах формування податкової по-
літики в Україні має передбачати створення умов для зростання 
ВВП й інших позитивних зрушень у розвитку соціально-
економічної системи, забезпечення надійної фінансової бази фу-
нкціонування держави, внесення змін до податкового законодав-
ства з метою виконання Угоди про асоціацію, а також поступову 
імплементацію інших заходів податкової політики ЄС із посту-
пом у економічному розвитку й детінізації економіки [7, с. 11]. 
При цьому окремі реформи, що реалізовуються на теренах нашої 
держави, важко оцінити як успішні. Зокрема, є підстави вважати, 
що реальної самостійності територіальних громад після прове-
дення бюджетної реформи так і не було досягнуто. Одна із най-
важливіших причин цього криється у тому, що податки, які спра-
вляються до місцевих бюджетів, не повною мірою виконують 
фіскальної функції. Крім цього, за місцевими бюджетами зали-
шили доходи, надходження яких є мало прогнозованими та за-
лежними від дій органів місцевого самоврядування. Зокрема, ни-
зька частка доходів місцевих бюджетів у структурі Зведеного 
бюджету України (18,5 %) у 2015 році вказувала на високий рі-
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вень централізації та фінансової залежності від державного бю-
джету. Щоправда, за результатами 2016 року ситуація дещо змі-
нилося у кращу сторону — динаміка доходів місцевих бюджетів 
у 2016 році продемонструвала досить стрімке зростання, що по-
яснювалося, у першу чергу, збільшенням надходжень податку на 
доходи фізичних осіб. Податок на доходи фізичних осіб залиша-
ється найвагомішим джерелом наповнення місцевих бюджетів — 
питома вага надходжень від нього у відповідних доходах за ре-
зультатами трьох кварталів 2017 року склала 48,9 % [8, с. 63]. 
Очевидно, що загальне зростання обсягів надходжень ПДФО до 
Зведеного бюджету протягом 2015–2017 рр. відбулося не завдяки 
вдосконаленню його адміністрування чи покращенню супрово-
дження платників податків. Одними із ключових чинників пози-
тивної динаміки ПДФО слід вважати запровадження військового 
збору, а також інфляційні процеси. Немалу роль у збільшенні на-
дходжень ПДФО за результатами 2017 року відіграло і встанов-
лення з 1.01.2017 р. розміру мінімальної заробітної плати на рівні 
3200 грн, щоправда, робити висновки щодо фіскальної ефектив-
ності такого кроку, направленого, у тому числі, на детінізацію 
доходів громадян, ще зарано.  

Разом з цим чинний механізм розмежування між бюджетами 
податку на доходи фізичних осіб може стати причиною втрат мі-
сцевими бюджетами України (особливо у бюджеті м. Києва, об-
ласних та інших бюджетах зі значними обсягами надходжень за 
цим податком), які не компенсуються коштами від інших джерел. 
Втративши стабільне джерело надходжень, місцеві бюджети 
отримали натомість податки, надходження від яких є менш про-
гнозованим [9, c. 222]. Зокрема надходження від податку на при-
буток не можна спрогнозувати, особливо в нинішніх кризових 
умовах, коли багато підприємств є збитковими [10]. Крім цього, 
ситуація погіршується у результаті того, що територіальний роз-
поділ платників податку на прибуток по Україні є нерівномірним.  

На наш погляд, одним із напрямів посилення фіскальної ефек-
тивності ПДФО з метою наповнюваності місцевих бюджетів має 
стати удосконалення його адміністрування через запровадження 
спеціалізованого супроводження заможних фізичних осіб. Дано-
му питанню уже було присвячено увагу в одному із попередніх 
досліджень [11], зокрема, йшла мова про те, що відповідно до 
програми реформ, наприкінці червня 2015 року Кабінетом мініс-
трів України було внесено на розгляд проект Закону України 
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«Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо за-
провадження обслуговування заможних фізичних осіб)» [12]. На-
уково уже було доведено, що виділення окремої групи платників 
податків — заможних осіб і належна робота з ними мають певні 
переваги, до яких можна віднести: покращення ефективності 
справляння ПДФО та скорочення податкової заборгованості, 
краще виконання платниками податкових вимог, розвиток парт-
нерських відносин між державою та платниками [13, с. 39].  

Крім цього, спеціалізоване супроводження заможних осіб не 
лише не суперечить податковій практиці європейських країн, але 
й є її невід’ємним елементом у більшості з них, зокрема, у Вели-
кобританії, Німеччині, Італії, Швейцарії, Іспанії та Нідерландах. 
Що ж стосується України, то, на жаль, вирішення даної проблеми 
відбулося лише на рівні виявлення законодавчої ініціативи. Та-
ким чином, перекладення податкового тягаря на заможні верстви 
населення не здійснюється. Принагідно зазначимо, що до крите-
ріїв ідентифікації заможних осіб пропонується відносити рівень 
систематичних активних доходів; обсяг податкових зобов’язань 
за активними доходами платника податку та наявність обов’язку 
щодо сплати майнових податків і податків на розкіш [13]. На наш 
погляд, саме майновий критерій і критерій доходу для ідентифі-
кації заможних осіб є доцільнішими до затвердження, оскільки 
тільки в такому випадку буде охоплюватися реальна група замо-
жних громадян.  

Більше того вважаємо, що запровадження персоналізованого 
підходу до супроводження заможних осіб має здійснюватися па-
ралельно розширенню бази та поглибленню прогресивності май-
нового оподаткування в Україні як напряму податкової реформи 
та практичного втілення ідеї підвищення податкової справедли-
вості на основі «включення» до податкової системи «податку на 
багатство» для збільшення доходів місцевих бюджетів [6, c. 49]. 

Додатковим аргументом на користь визначеного напряму ре-
форми податкової системи є те, що високий рівень приховування 
доходів від оподаткування в Україні унеможливлює запрова-
дження прогресивної системи оподаткування доходів громадян, 
перетворюючи зазначений податок переважно на податок на за-
робітну плату працівників бюджетного сектору. За цих умов по-
даток на майно є одним із небагатьох податків, спрямованих на 
оподаткування прихованих доходів, матеріалізованих у майні. З 
цієї причини у країнах із масштабним тіньовим сектором податок 
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на майно повинен бути прогресивним, виконуючи, знову ж таки, 
роль податку на багатство [14, с. 111]. 

Окремі науковці припускають, що саме податок на нерухо-
мість у перспективі повинен стати основним джерелом напов-
нення місцевих бюджетів. Проте, як справедливо зауважено, по-
рядок його нарахування та справляння не відповідає практиці 
розвинутих країн світу, де розмір податку залежить від вартості 
об’єкта нерухомості, а не від площі, як визначено чинним зако-
нодавством України [15]. Саме тому, на наш погляд, подальша 
реалізація фіскального потенціалу податку на нерухомість є мо-
жливою лише при умові внесення змін до податкового законо-
давства щодо визначення його об’єкта та бази оподаткування. 

Слід також зазначити, що реформування податкових систем у 
напрямі скорочення податкового навантаження на працю і капі-
тал і його перекладання, у тому числі, на нерухоме майно, цілком 
відповідає і тенденціям в оподаткуванні країн – членів ЄС. Згідно 
огляду «Податкові політики в Європейському Союзі», підготов-
леному фахівцями Генерального Директорату з оподаткування та 
митного союзу Європейської Комісії, одним із напрямів оптимі-
зації та підвищення ефективності функціонування податкових 
систем країн – членів ЄС має стати зниження рівня прибуткового 
оподаткування, а беручи до уваги бюджетні обмеження, до яких 
призведе такий крок, — активізація альтернативних видів опода-
ткування таких баз як споживання, екологічно шкідливі види дія-
льності та майно [16].  

У контексті розширення податкової бази з метою збільшення 
податкових надходжень до бюджету не втрачає своєї актуальнос-
ті й боротьба з агресивним податковим плануванням, зокрема, 
великих платників податків. Дана категорія платників за резуль-
татами 2016 року забезпечила 57,8 % надходжень від загального 
обсягу збору платежів по Україні, що, на думку податківців, є 
однією з ознак ефективності податкового супроводження велико-
го бізнесу Офісом великих платників податків [17]. Разом із цим 
такі фактори впливу глобалізації як електронна комерція, транс-
фертне ціноутворення, наявність низькоподаткових юрисдикцій 
створюють нові сприятливі умови для реалізації схем агресивно-
го податкового планування. Хоча даний термін не має чіткого ви-
значення і можуть виникнути неточності щодо його сприйняття, 
у даному контексті, він означає, перш за все, ерозію бази оподат-
кування та переміщення прибутків, які стають можливими або 
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через наявність прогалин у взаємодії різних податкових систем, 
або в деяких випадках — через застосування двосторонніх по-
даткових угод діяльності. Способи заниження податкових зо-
бов’язань на основі агресивного податкового планування не є 
протизаконними, однак країнами – членами ЄС уже розроблено 
ряд критеріїв щодо визначення його схем і механізму застосу-
вання, а також методів боротьби з ним [18]. Як правило, саме ве-
ликі підприємства одержують найбільші вигоди від застосування 
схем агресивного податкового планування у міжнародній діяль-
ності, а одним з інструментів протидії цьому є контроль за тран-
сфертним ціноутворенням.  

Вперше норми щодо трансфертного ціноутворення в Україні 
було запроваджено з 1 вересня 2013 року, зокрема, визначено 
суть трансфертного ціноутворення, перелік пов’язаних осіб, зміст 
контрольованих операцій. За основу при внесенні змін до Подат-
кового кодексу було взято Настанови ОЕСР щодо трансфертного 
ціноутворення для транснаціональних компаній та податкових 
служб. З 1 січня 2015 року у вітчизняне законодавство було вве-
дено поняття «принцип витягнутої руки» — основний стандарт 
трансфертного ціноутворення відповідно до ст. 9 Модельної кон-
венції Організації економічного співробітництва та розвитку. 
Останні податкові новації з питань трансфертного ціноутворення 
в Україні були представлені у законі «Про внесення змін до По-
даткового кодексу України та деяких законодавчих актів України 
щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 
2018 році», зокрема, введено критерій кінцевого бенефіціарного 
власника (контролера) для визначення пов’язаності осіб, визна-
чено додаткові параметри, які уряд має враховувати для вклю-
чення держав до переліку низькоподаткових юрисдикцій, а також 
поширено контроль за трансфертним ціноутворенням на госпо-
дарські операції, що здійснюються між нерезидентом і його по-
стійним представництвом в Україні [19]. Вищевикладене дає під-
стави вважати, що боротьба із заниженням податкових 
зобов’язань через використання схем агресивного податкового 
планування є актуальною і для України, саме тому нормативно-
правове законодавство у цій сфері постійно вдосконалюється.  

Разом із цим за даними Офісу великих платників за 2016 рік 
звіти про контрольовані операції подали 1245 платників податків 
(44 % загальної кількості звітів по Україні та 95 % по сумі) [20]. 
При цьому більшість зовнішньоекономічних операцій великих 
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платників податків проходять із пов’язаними та непов’язаними 
особами, які сплачують в своїй країні податок на прибуток за 
значно меншими ставками, ніж в Україні, або в країнах, які 
включено до переліку офшорних юрисдикцій [21]. Зокрема, част-
ка прямих інвестицій з України в економіці Кіпру у жовтні 2017 
р. становила 93,5 % від загального обсягу [22], а прямих інвести-
цій з Кіпру в Україну — 25,7 % [23], що можна розглядати не ін-
акше як «кругообіг грошей, які виходять з України через транс-
фертне ціноутворення і заходять назад як прямі іноземні 
інвестиції» [24]. Щоправда, слід відзначити позитивну у даному 
контексті тенденцію до скорочення питомої ваги прямих інвес-
тицій, які надходили з Кіпру в Україну, починаючи з 2013 р., у 
якому даний показник налічував 33,0 % [25]. Певну ефективність 
від запровадження контролю за трансфертним ціноутворенням 
вбачають і самі податківці — за офіційними даними протягом 
2013-2016 рр. суб’єктами господарювання при декларуванні по-
датку на прибуток було скориговано фінансовий результат за ра-
хунок контрольованих операцій на 3,6 млрд грн, що зменшило 
задекларовані збитки на 1 млрд грн і призвело до додаткових на-
рахувань податку на прибуток у розмірі майже 500 млн грн [21]. 
Як бачимо, подальше вдосконалення контролю за трансфертним 
ціноутворення та запобігання проявам агресивного податкового 
планування у майбутньому зможе забезпечити бюджет додатко-
вими джерелами надходжень.  

Однією із найбільших проблем податкової політики вважаємо 
й те, що в Україні так і не сформовано власної традиції, механіз-
му напрацювання рішень у даній сфері, як у інших країнах. Най-
важливіші рішення з фіскальних питань нерідко приймаються 
виходячи з політичної доцільності або з кон’юнктурних мірку-
вань [2, с. 92]. Тобто, незважаючи на всю важливість імплемен-
тації Угоди про асоціацію з ЄС, необхідним є, у першу чергу, 
сформувати стабільне нормативно-правове поле функціонування 
податкової системи (наявність затвердженого Податкового коде-
ксу не унеможливила на тривалий період постійне внесення змін 
у податкове законодавство у відповідності до зростаючих фіска-
льних потреб держави), і сформулювати такі цілі податкової по-
літики, які б не тільки не суперечили національним інтересам, 
але й щоб їх реалізація не поглибила кризу в економіці.  

Не менш важливою є і зміна взаємовідносин контролюючих 
органів і платників податків, що, зокрема, передбачає відмову від 
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практики примушування платників до сплати податків наперед та 
їх переплати, від вибіркового застосування податковими органа-
ми норм податкового законодавства й заходів боротьби з ухилен-
ням від сплати податків; скасування планів мобілізації податко-
вих надходжень для контролюючих органів [14, c. 119]. Зокрема, 
оцінка ефективності діяльності органів ДФС, як правило, здійс-
нюється виходячи зі щорічного обсягу акумульованих податко-
вих надходжень, показника виконання планових надходжень, 
статистики виявлених правопорушень та обсягів додатково залу-
чених платежів до бюджету за фактами виявлених правопору-
шень тощо. Отже, насправді увага фіскальних органів більше 
спрямована на забезпечення дохідної частини бюджету, аніж на 
покращення взаємовідносин з платниками і, тим більше, це супе-
речить задекларованому курсу на реалізацію концепції партнерс-
тва у відносинах з платниками податків. 

Для усунення проявів антифіскальної поведінки платників по-
датків неабияке значення має і підвищення рівня довіри громадян 
до державного апарату. Зокрема, згідно з результатами соціологі-
чного дослідження «Ставлення громадян України до суспільних 
інститутів, електоральні орієнтації» Центру Разумкова, Президе-
нту України довіряють лише 22 % опитаних, не довіряють — 71,9 
%, Уряду — відповідно 12,8 % і 81,9 %, Верховній Раді — відпо-
відно 9 % і 86,6 %, прокуратурі — відповідно 9,5 % і 83,3 %, су-
дам — відповідно 7 % і 86,6 %. Національному антикорупційно-
му бюро України не довіряють 64,8 % опитаних [26]. Крім 
цього, у проведених опитуваннях громадян за 2016 рік у своїх 
оцінках результатів податкової реформи за шкалою від 1 до 10 
середній бал респондентів у середньому становив 2,72 [27]. Та-
ким чином, з метою досягнення максимального ефекту від про-
ведення податкових реформ, їх ініціаторам, насамперед, до 
прийняття політичних рішень слід залучати наукові школи і за-
ручитися підтримкою громадськості.  

Наука, зазначають учені, повинна відігравати одну з ключових 
ролей у механізмі розроблення рішень у сфері податкової політики 
та їх оцінки ефективності. Економічний аналіз, висновки й рекоме-
ндації якого використовуються для підтримки прийняття політич-
них рішень у сфері оподаткування, має враховувати, крім тради-
ційних трансакційних втрат реалізації податкової політики, також 
втрати самого процесу та приховані вигоди лобістськихгруп, котрі 
часто можуть перевищувати суму всіх попередніх втрат [2, c. 101]. 
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Цей аспект є важливим також і з тієї точки зору, що вплив 
громадськості на реальні результати реформування економічних 
відносин може мати значні наслідки. Наприклад, підприємниць-
кий сектор часто намагається перешкодити прийняттю законів 
щодо підвищення ставок оподаткування, а якщо це не вдається, 
шукає шляхи зменшення податкового навантаження на бізнес, не 
бажаючи в повному обсязі виконувати нові податкові зо-
бов’язання. Внаслідок цього держава не отримує заплановані на-
дходження податків, що не дає змоги без здійснення державних 
запозичень профінансувати додаткові видатки. Таким чином ви-
датки держави доводиться коригувати із урахуванням реальних 
обсягів надходжень податків, а економічний ефект податкової 
трансформації повністю або частково нівелюється впливом інер-
ційної маси інституційного середовища [28, с. 52]. 

Не викликає сумнівів і те, що подальший розвиток економіки 
нашої держави є можливим лише за умови запровадження подат-
кових механізмів стимулювання інноваційної діяльності. Більше 
того, беручи до уваги, що на економіку України справляють 
вплив такі характерні чинники глобалізації як електронна комер-
ція, трансфертне ціноутворення і міграція робочої сили, розробки 
потребують і нові технології та методи оподаткування, які дозво-
лять розширити базу оподаткування індивідуальних доходів гро-
мадян, адже саме невідповідність форм, методів і механізмів 
оподаткування рівню розвитку соціально-економічних відносин 
спричиняє розвиток податкової системи, зумовлює постійний 
процес її удосконалення [4, с. 140]. 

Висновки і перспективи подальших досліджень у даному 
напрямку. З урахуванням викладеного та беручи до уваги про-
блеми й перспективи, які відкриваються для України в умовах 
імплементації Угоди про асоціацію з ЄС, вважаємо, що перспек-
тивними напрямами реалізації державної податкової політики в 
Україні мають стати: 

 переорієнтація податкової системи з метою розширення ба-
зи оподаткування на основі вдосконалення оподаткування майна; 

 подальша оптимізація контролю за трансфертним ціноут-
воренням, боротьба з агресивним податковим плануванням; 

 підвищення рівня довіри громадськості до запланованих 
урядом реформ, зокрема, шляхом залучення до прийняття управ-
лінських рішень наукових шкіл і посилення партнерської складо-
вої у відносинах фіскальних органів і платників податків.  
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Проблеми адаптації загальноприйнятих європейських станда-
ртів з питань подолання агресивного податкового планування, 
боротьби з нечесною податковою конкуренцією та захисту наці-
ональних інтересів, що набувають неабиякої важливості в умовах 
євроінтеграції, становитимуть предмет подальших наукових дос-
ліджень. 
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Tax policy of Ukraine under the conditions of the 
European integration: problems and perspectives 

 
Abstract 
Research objective. The purpose of the study is to substantiate the 
perspective directions of tax policy implementation in Ukraine under the 
conditions of the European integration aimed at increasing the fiscal efficiency 
of tax system and enhancing its compliance with the European standards 
based on the modern technologies of tax work. 
Methodology. To achieve the main results of the study, the authors used 
methods of comparative analysis and synthesis, and tools of abstract and 
logical method for theoretical generalizations and definition of key directions for 
tax policy implementation in Ukraine. 
Findings. Based on the analysis of the tax policy current problems, and 
according to the need of implementation of the Association Agreement with the 
European Union, the paper states that the optimization of tax policy in Ukraine 
should include the tax system refocusing in order to expand the tax base 
through changes in property taxation, further improvements in control over 
transfer pricing, combatting aggressive tax planning, and increasing public 
confidence in government reforms. 
Value Added. The main theoretical and methodological statements outlined in 
the study are valuable for the formation of tax policy in Ukraine that would meet 
modern European requirements and contribute to the development of an 
efficient tax system. 
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